

CÍRKEVNÍ DĚTSKÝ DOMOV EMANUEL STARÁ VES

Stará Ves 204

750 02 Přerov

tel. 724 243 354 (ředitelka), 731 093 616 (sociální – provozní)

datová schránka:n8jfb7i

e-mail:krutilova@cddemanuel.cz

<http://www.cddemanuel.cz>



Církevní dětský domov Emanuel je menší dětský domov, zřizovaný arcibiskupstvím olomouckým. Jeho vznik se datuje do roku 2001, kdy se o jeho založení velmi významně přičinil pan Tomiga – bývalý ředitel CDD. Má dvě rodinné skupinky, umístěné ve dvou pronajatých rodinných domech. Celková kapacita domova je tedy šestnáct dětí. Od běžných – krajských dětských domovů se liší spíše způsobem financování než skladbou dětí. Děti jsou do všech domovů přidělovány stejným způsobem – pracovníci OSPODu postupně oslovují domovy a hledají volná místa pro potřebné děti. Není rozdíl, jestli jde o soukromý, krajský či církevní dětský domov. Všechny tyto domovy jsou zapsány v rejstříku škol a školských zařízení, tudíž jsou povinny dodržovat stejné vyhlášky a směrnice.

Náš CDD Emanuel má poněkud složitější situaci v tom, že se u nás sbíhá více faktorů. Domov jako takový je zřizován arcibiskupstvím, financování jsme MŠMT – ve formě čtvrtletních finančních dotací. Umístění jsme ve dvou pronajatých budovách, přitom každá z nich patří jinému majiteli. Jedna z pronajatých budov patří Charitě Přerov, druhá (budova fary) náleží místní farnosti. Jsme tím pádem na jakémsi rozhraní, všude tak nějak napůl... a pokud dojde na případnou finanční výpomoc, nikdo z oslovených se necítí být kompetentní a není ochotný nám finančně pomoci. Tento fakt se velmi výrazně projevil zvláště v této době, kdy všechny položky rozpočtu – nájem, zálohy na energie, potraviny pohonné hmoty, léčiva, volnočasové aktivity dětí, prostě téměř všechny z pravidelných plateb výrazně vzrostly. Nevzrostla však finanční dotace od MŠMT, která je základním finančním příjmem domova. Nově se snažíme funkčněji vymáhat úhradu dlužných částek od zákonných zástupců dětí, to je ale běh na dlouhou trať. Je třeba podat trestní oznámení, či nařídit exekuci. Též jsem posílila své aktivity v oslovování případných sponzorů, tak snad se nám i v této oblasti bude více dařit.

Abychom nehovořili jen o financích, děti v našem domově se snažíme co nejlépe vybavit do jejich budoucího života. Dovolují si říci, že se nám tak doposud celkem dařilo. Pozitivně a jako účinná prevence v těchto našich snahách hraje významnou roli i fakt, že náš domov není umístěn ve městě, ale na malé vesnici. Děti jsou tak zcela přirozeně „izolovány“ od případných patologických lákadel, která by na ně číhala ve větším městě. Přirozeně se tak mohou zapojit do běžného života ve vsi, vytvářet a rozvíjet přátelské a sousedské vazby. Dlouhá léta se účastníme i života farnosti, aktuálně dva z našich chlapců chodí pravidelně ministrovat. Ostatní děti zpívají ve schole, kterou vede jedna z našich vychovatelek.

Na volnočasové aktivity dětí dokážeme sehnat finanční příspěvek díky různým Nadacím, které se na toto téma speciálně zaměřují. Žádná z nadací ale neslyší na naše prosby o případný příspěvek na běžný provoz, tzn. položky, které je třeba pravidelně hradit, a které se nečekaně vyšplhaly do závratných výšin. Známe to každý z nás z našich domácností. I náš dětský domov je taková domácnost, i když výrazně větší a složitější...

Budeme rádi za jakoukoliv finanční podporu. **Úplně nejvíc nás asi aktuálně tíží technický stav našeho 9tímístného vozu značky Ford** – je otázkou času, kdy se s ním budeme muset rozloučit a horko těžko pak řešit jeho náhradu. Tím, že jsme na malé vesnici, auto potřebujeme každý den – odvoz dětí do škol, nákupy, návštěva lékařů, atp. Pokud by se našel nějaký štedrý dárcce, který by

přispěl jakoukoliv částkou na tento účel, budeme velice vděční. Jako poděkování děti případným dárcům vyrobí drobné upomínkové předměty. My ostatní na vás budeme myslet v modlitbách 😊.



Ve Staré Vsi dne 6. 1. 2023

Simona Krutilová

Mgr. Simona Krutilová, ředitelka CDD Emanuel
Stará Ves č. 204, 750 02, IČO 70 94 11 65
Č.ú.: 2700191097/2010

